



electoral puede modificar las condiciones de la Asamblea.

La entrevista del conde de Bismarck con los ministros franceses Favre y Pouyer Querrier no se ha verificado en Bruselas, sino en Francfort.

Gaceta.

Música.—Segun tenemos entendido, los Sres. Gefe y oficiales del batallon cazadores de Santander han dispuesto que la brillante banda de música del mismo de los jueves por la noche varias serenatas a las autoridades y otras personas, especialmente a muchas de las bellas jóvenes que son el adorno y encanto de nuestra sociedad.

Me gusta.—Es una cosa muy agradable cuando la carne toca el bajor. Hoy le ha tocado, quitándose dos cuartos de encima, lo cual es una buena noticia.

Y luz sin farol.—No se estrañe que sin gas—haya pescantes algunos.—Faroles que no dan luz—se suelen encontrar muchos.

Desgracia.—Anteanoche tuvo lugar en la Plazuela del Potro un suceso desagradable. Parece que cuestionando por largo rato dos sujetos de muy buenos antecedentes, vinieron a las manos hirieron lo uno a otro con un cortaplumas, pero fué tan mala su fortuna que le cortó una arteria haciéndose desde luego la herida de gravedad. Hay sin embargo esperanzas de salvar la vida del enfermo.

A su casa.—Por disposición del perito fueron arrojados al río anteayer dos arrobos de sardinas y una de pescadillas, ó lo que es lo mismo que se suprimieron doscientos cóticos. Todos debemos dar las gracias.

Pescantes.—Los vecinos de las calles de Almonas y de Gragea se quejan de tener en las mismas desde el año pasado los pescantes para los faroles de gas sin haberse visto la luz todavía.

Organizacion.—El nuevo club republicano del Campo de la Verdad llamado de «El Espiritu Santo» constituyó su junta directiva en esta forma: Presidente, Fernando Muñoz y Muñoz; Vice-presidente, Juan Pedro Tesorero, Antonio Salas; Vocal, Alcaide, Pedro Larraz, Manuel Lucena y de Cardenas y

dirán vistosas las tiendas de la feria la y el Ayunta-

odos los periódicos se asocian a la idea de la comisión solicitando el indulto de los carlistas presos con motivo de los sucesos del 28 de Marzo. Es de esperar el resultado apetecido.

Ya empieza.—Un soldado del regimiento de la Constitución, natural, segun parece, de un pueblo de esta provincia, que fué a bañarse hace pocos dias por bajo del molino de Hierro, se ahogó sin poder ser socorrido.

Muchas gracias.—Segun un periódico de Carmona, los insectos que en muy pequeña cantidad han aparecido en los prédios rústicos de Córdo-

ba, pertenecían a la familia de los cigarrones, y no tienen, por consiguiente, las propiedades destructoras de la langosta. Pues está bien enterado.

Espectáculo.—Ha pedido terreno en el Real de la feria una compañía de equitación, gimnasia y monos sábios. Parece que trata de construir un circo.

Que me los traigan.—Pasan de cincuenta millones los que se han cruzado por todos conceptos en Sevilla durante la pasada feria, segun cálculo de los inteligentes.

Movimiento.—Segun un periódico sevillano se dice en aquella capital que el señor Makenna sustituirá al general Córdoba en la Dirección general de Infantería, viniendo al mando militar de las provincias andaluzas, el general Rubin.

Muy útil.—Hemos tenido el gusto de ver el libro que con el título de «Compendio de Obstetricia para la enseñanza de comadronas y parteras» acaba de publicar nuestro querido amigo el Licenciado en medicina y cirugía Don Mariano Vazquez y Muñoz. La posición científica del autor, catedrático de esta Universidad y facultativo de la Beneficencia provincial, sus condecoraciones debidas a sus trabajos médicos, son suficiente prueba de la capacidad del autor, demostrada además en el ejercicio de su profesión, y garantía del buen desempeño de la obra que consideramos utilísima para los jóvenes que se dedican a esta clase de estudios, a los que se la recomendamos eficazmente.

Procede del cielo.—El día 12 de Junio próximo se subasta en las casas consistoriales de esta capital una haza de tierra sita en la Cruz del Hierro, de este término, por el tipo de 1.200 pesetas.

Personal.—Ha sido declarado cesante el médico director de los baños del Horcajo, Don José Serrano. Nuestro paisano y amigo D. Mariano Osuna, ha sido nombrado en su lugar.

En todas partes.—Los periódicos de Sevilla anuncian la desagradable noticia de que la langosta ha comenzado a hacer grandes estragos en el término de la Rinconada. Esto nos recuerda cierta frase de una persona célebre por sus salidas de tono, la cual, oyendo decir que el cólera se había declarado en Rusia, en Inglaterra y en Holanda, reinando además en muchos puntos de Asia y América, exclamó con raro tino: «¿Conque esto, por lo visto, es una medida general?»

A los pies de Vds.—Han sido puestas en circulación 2.339,766 piezas nuevas de á dos pesetas.

Intereses.—La comision provincial ha acordado gestionar en la Administración de Hacienda para que se abonen al Ayuntamiento de Lucena los intereses de las inscripciones de bonos.

Variacion.—Por la dirección de Comunicaciones se ha dispuesto el estudio conveniente para suprimir el correo en la línea de Montilla á Castro del Rio, sustituyéndole con otra conducción que, partiendo de la estación del ferro-carril en Fernán-Núñez, terminará en Baena, cuya medida sería ventajosa para los pueblos interesados en ella, si hubiera un buen camino.

Vacas con alas.—De la huerta

llamada de Don Fernando Agustin, término de Guadalcazar, han desaparecido dos vacas. ¿Solás?

¿Quién lo alcanza?—Hemos visto un edicto encargando la busca de un galgo estraviado al Jefe de Orden público.

Es sensible.—En una circular publicada por el Gobernador civil de Málaga leemos los párrafos siguientes: «Continúan son las quejas que en este gobierno se reciben del Inspector administrativo y mercantil de los ferro-carriles, que dependen de la división de Sevilla, de los muchos daños que se causan en la línea de Córdoba á esta capital, por personas que, seguramente, faltas de instrucción, creen que el establecimiento de estas vías de comunicación, es la causa de su malestar. Sin ir muy lejos el día 19 de abril último, estas gentes no contentas aun con los desmanes que ya llevan cometidos, apedrearon, causándole una fuerte contusion, en el término de Cartama, al maquinista que conducía el tren núm. 3, sin que pudiesen ser habidas, á causa de la marcha precipitada del tren. Despues aquella autoridad recomienda á los Alcaldes y Guardia civil la mayor vigilancia para evitar la repetición de estos hechos, y les encarga que disuadan á aquellos habitantes de la errónea creencia en que están de que estas vías les perjudican, cuando por el contrario son una fuente de riqueza para el país. Triste es que hoyamos llegado a un estado tal que sean necesarias circulares como la de la primera autoridad de Málaga, á la que por otra parte damos gracias á nombre de los viajeros».

Capellanía.—Se ha solicitado la conmutacion de rentas de la capellanía fundada en Aguilera por el Licenciado Juan Labado Poveda con dote de mil ducados.

Gran maestro.—En un pueblo inmediato á Figueras se lee en la puerta de entrada de cierta escuela: «Aquí se enseñan adúlteros y adúlteras.» La luz corre a cuestras mias. Apaga y vámonos.

Registro de carnes.—Nota del resultado del registro de carnes verificado el Jueves 11 de Mayo de 1871 para el abasto semanal de la población de Córdo-

Table with columns: Número de reses, Precios, and various entries like 'Segundo Bartolomé Medrano', 'Rafael de la Cruz', etc.

Table with columns: Número de reses, Precios, and entries like 'El mismo', 'Segundo Bartolomé Medrano', etc.

Table with columns: Número de reses, Precios, and entries like 'Rafael Aroca', 'Pedro Suarez', 'Francisco Alvarez', etc.

Quedan cerrados los registros hasta el jueves próximo.—Precios al público 38 cuartos en reses mayores y 32 en menores.

Boletín religioso.

Hoy.—San Nereo y compañeros mártires.

Jubiléo circular.—En la Iglesia del Juramento de San Rafael.

Hoy sexto día del solemn octavario á Ntro. Santo Custodio el Arcángel San Rafael, en su Iglesia, á las nueve y media de la mañana. Concurrirá la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel; predicará el Sr. D. Francisco Ortiz y Ramirez.

Hoy sexto día de novena á Ntro. Santo Custodio, en su Iglesia, á las seis de la tarde, sin sermón.

Continúan los ejercicios del mes de María en la parroquia de la Magdalena, Jesus Nazareno, San Pablo, San Basilio y la Aurora: en San Pedro de Alcántara á las seis de la tarde; y en San Cayetano á las cinco y media de la mañana.

El Domingo próximo habrá á las siete y media de la mañana en la Iglesia de Santa Ana Misa y Comunión para las hijas de la Purísima, y por la tarde á las cinco los ejercicios de costumbre.

Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Pilar, en Jesus Nazareno.

Todos los Sres. Sacerdotes que el día 15 del actual celebren el santo sacrificio de la Misa en la Iglesia de San Agustín, por el eterno descanso del alma del señor don Antonio Carrió (q. e. p. d.) recibirán el estipendio de ocho reales.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Funcion para hoy. La preciosa zarzuela en tres actos, titulada: Robinson.—A las 9 en pun-

to.—Entrada al piso bajo 3 reales. Idem al alto, 2.

Café del Recreo. Gran concierto de canto y baile aluz para hoy, dirigido por D. Siro Franconetti.—Entrada general sin consumo.—A las nueve.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 10 de Mayo de 1871. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo: Publicado el decreto prorogando elecciones municipales al 6 de Diciembre próximo, aceptado por la mayoría y con el beneplácito de los demócratas que han reconocido esta disposición bajo el criterio de que aplazarla no es infringirla, la política quedada casi en statu quo. Solo se cubren algunos síntomas de oposición en varios grupos y personalidades; por ejemplo, anoche se decía en varios círculos que el señor Montero fundándose en el discurso pronunciado por el actual Ministro de Gracia y Justicia señor Ulloa, quiere formar centro parlamentario con el señor Rodriguez (D. Gaspar) y otros diputados impulsados por el elemento radical del partido progresista y de la tertulia secreta del Congreso de diputados.

Por otra parte, los demócratas esperan la discusión del mensaje en el Congreso, para deslindar su conducta y su actitud.

De todos modos hay algo dentro de la situación que no se comprende, sin embargo se siente. Los hombres importantes de los diferentes partidos se les vé meditando. No hay coincidido en el gabinete actual, y desde se está que el que no habla es por nada tiene que decir.

El Congreso sigue dando pruebas de la mayor perturbación; la discusión de actas se hace interminable, siguiendo de esta suerte, en las demás discusiones no es posible ni que el fruto debido, ni que se puedan discutir los presupuestos con la detención debida.

En cambio la alta cámara está dando muestras de la mayor elevación de miras, de un espíritu conservador, cual dice muy alto en pró de los defensores la existencia de dos cámaras. El Sr. Barzanallana ocupó la mayor parte de la sesión y continúa la de hoy, oponiendo á las ideas de la revolución de Setiembre las del partido moderado. Y esto es lo que se falta oponer, sistema á sistema, seguir una lucha estéril de personas dadas que son impropias entre personas regulares.

Los radicales trabajan para que vaya el Duque de la Victoria á tomar asiento en el Senado; pero las cartas de Logroño no parece que indiquen los deseos en el general Espartero.

Parece que el elemento religioso de mina en el palacio Pitti, y el rey Italia, cediendo á estas influencias prorroga el establecer en Roma la Comite. Esto tiene la explicación de la llegada de la época en que se firmó definitivamente la paz entre Francia

otras personas luchar contra mis aprensiones y mis miedos. Ellos me han tenido toda la noche despierta y tan preocupada como si fuese de día. —¿Preocupada de qué? preguntó el tío José. ¿De la carta escondida?... ¿Del castillo de Porthgenna?... ¿De la cámara de los Mirtos?... De los medios de penetrar en la cámara de los Mirtos, respondió Sara. Cuanto más quiero madurar el proyecto y prever de antemano lo que vale más hacer, me parece que me encuentro más falta de recursos y de inventiva. ¿Creeréis, tío, que he pasado toda la noche última buscando un pretexto para obtener que se nos permita entrar en Porthgenna-Tower y que, sin embargo estoy segura que en el momento mismo en que me encuentre á su puerta no sabré qué decir al criado que salga á abrirnos?... ¿Cómo persuadir á estas gentes de que nos dejen entrar?... ¿Cómo cuando hayamos entrado desprendernos de su

—Mirad, decía sirviéndose de la misma caja para enseñarla, cómo debia usar el instrumento. Lo introducis así... ¡Cric!... Lo levantais onseguida... ¡Crae!... es negreio de algunos segundos... Cric, crac, y la cerradura queda fuera de su sitio. Llevad vos misma este cuchillo, envolvedlo en un pedazo de papel grueso, y guardarlo en vuestro bolsillo... ¿Qué esperais, pues? ¿Queréis que os enseñe otra vez cómo se hace, ó lo habeis comprendido bien? —Quería otra lección más, querido tío... Pero no ahora, no antes que hayamos llegado al término de nuestro viaje. —Muy bien, entonces, voy á acabar mi baul y á ir á buscar un carruaje... Lo primero y ante todo, Mozart va á ponerse su gran gaban para viajar con nosotros. Tomó al pronunciar estas palabras la caja de música, que colocó cuidadosamente en una funda de

—414— pensado que tendria un día necesidad de ella... —Pues para esto no veo por ahora remedio. Decidme, Sara, ¿qué clase de mueble es ese en que está encerrada la carta? —Tengo miedo de que oigan hasta las paredes... —¿Qué necesidad... Veamos... decidme por lo bajo... —Sara arrojó á su alrededor una mirada desconfiada, é inclinándose al oido del viejo dejó caer allí algunas palabras. El la escuchó con ávida atención y se echó á reir cuando su sebrina hubo concluido. —¡Bah! exclamó. Si es eso todo, tened valor... Podreis vos misma, hija mia, forzar esa cerradura. —¿Forzarla yo? ¿Y cómo? —El tío José se dirigió hacia un viejo banco que habia cerca de la ventana y que servia de asiento á la vez que de caja. Levantó la tapadera, buscó entre los instrumentos guardados en aquel receptáculo, y sacó un cuchillo.

—413— vigilancia? ¿Podéis vos darme alguna idea con respecto á esto? Si podéis, estoy segura, querido tío, que hareis... Pues bien, ayudadme á esto; yo os respondo de lo demás. —Si las llaves están aun donde guardaban en mis tiempos, no me esisto más que diez minutos de libertad. Diez minutos, diez minutos para librar el fin de mi vida de estas angustias que me despedazan desde el principio de ella... para poder vivir en la calma y en la resignación, si es la voluntad de Dios que no se acorten los dias de mi existencia... ¡Oh! ¡Qué dichosas serían las personas á quienes jamás falta el valor de que tienen necesidad, que viven siempre prontas y alertas, con sangre fría y sabiendo inventar! Vos, querido tío, estais siempre dispuesto á servir á vuestra sobrina. Ayer noche me prometisteis reflexionar en los consejos que me dais, ni qué dar. ¿Habeis reflexionado en ellos? Si lo habeis hecho, ¿de qué inquietud me vais á sacar!

Prusia, el Emperador de Alemania quer- ra que Europa entre en una situacion tranquila, para que pueda rehacerse de las pérdidas que toda guerra lle- va consigo a pesar de conseguir el triunfo. En el Congreso que se reuna en Ginebra se reconoceran los he- chos consumados; pero de esto á ha- cer desaparecer por completo la per- sonalidad del Sumo Pontífice, va mucha diferencia.

La asamblea federal, ó sea el Con- greso de los republicanos, sigue discu- tiendo con toda formalidad y seriedad varios asuntos de interés de partido. Los federales que creen constituir una nacion separada necesitan ya una cá- mara, cuyos resultados á decir verdad podemos prever, puesto que el par- tido va cansándose de clubs, asam- bleas y reuniones, al ver que cada vez se aleja más el planteamiento de la república.

CORTES. CONGRESO. Sesion de la mañana del 10 de mayo de 1871.

PRESENCIA DEL SEÑOR OLÓZAGA. Abierta á las ocho, el secretario se- ñor Marelles leyó el acta de la anterior, dando aprobada por 85 señores dipu- tados presentes.

Se entró en el orden del dia sobre la discusion de actas pendientes.

El voto particular del Sr. Soler sobre el acta de Jerez de los Caballeros, por donde resulta electo el Sr. Fabié, ha- biendo en contra el Sr. Torres, para dar lugar á la discusion en pro, pro- nunciando con tal motivo un largo discurso.

El Sr. Fabié, candidato electo, combatió el voto particular y rechazó va- rios de los argumentos del anterior para demostrar la validez de su seccion.

El Sr. Torres rectificó.

El Sr. Alvareda combatió el voto par- ticular y defendió el dictámen de la comision sobre esta acta.

MERCADOS. Bolsa de Madrid.

Colizacion oficial del 10. Consolidado, 27,75. Deuda del personal, 00,00. Acciones del Banco de España, 458,00.

Córdoba. Trigo, de 50 á 53. Cebada, á 25. Aceite, á 47,50. Harina, de 400 á 410. Albarones, á 36. Habas de 34 á 36. Carne de vaca á 40 cuartos libra. Aceite en los molinos, á 39. Huevo en la ciudad, de 45 á 46. Huevo blanco, á 16 cuartos libra.

Sevilla. En la Alhóndiga. Trigo de 54 á 59. Cebada de 21 á 22. Habas de 33 á 34. Aceite nuevo de 39 á 40 á 42.

Granada. Trigo de 50 á 60. Cebada de 26 á 28. Habas de 46 á 48. Aceite de 42 á 44.

Málaga. Trigo de 58 á 68. Cebada de 24 á 27. Habas de 48 á 62. Aceite de 42 á 44.

Jerez. Trigo de 55 á 60. Cebada de 22 á 24. Habas de 36 á 37. Aceite de 50 á 56.

Jaen. Trigo de 47 á 53. Cebada de 22 á 24. Habas de 41 á 45. Aceite de 51 á 54.

CORREOS. ENTRADAS.

De Madrid y su carrera á las 12 y 41 minutos de la tarde, y de Sevilla y la carrera de Cádiz y de Sevilla y la carrera de Málaga y su carrera á la una y 34 minutos de la tarde, y á las 10 y 23 minutos de la noche.

El voto particular fué desechado por 70 votos contra 25.

Sin discusion se aprobó el acta y quedo proclamado diputado el Sr. Fabié.

La comision de actas retiró un dictámen.

Puesta á discusion el acta de Almansa, por la que es electo el Sr. Alcazar, se dió cuenta del voto particular del Sr. Soler, que combatió el Sr. Romero Giron.

El Sr. Soler defendió el voto particular.

Rectificaron los Sres. Romero Giron y Soler.

El Sr. Diaz Quintero defendió el voto particular.

Rectificaron los Sres. Romero Giron y Diaz Quintero.

Se desechó el voto particular y se aprobó el dictámen de la mayoría, siendo proclamado diputado el Sr. Alcazar.

Puesta á discusion el acta de Sagunto, por donde aparece electo el Sr. Ros y Scoto, se desechó el voto particular del Sr. Soler, y puesto á discusion el dictámen de la mayoría.

El Sr. Gomez (D. Valentin) lo impugnó diciendo que el verdadero diputado por este distrito era el Sr. Aparisi y Guizarro, puesto que el Sr. Ros no tenia suficiente número de votos.

Se estendió en consideraciones políticas, terminando con las palabras de que la España de 1871 sucumbiria ántes que consentir una monarquía extranjera.

El Sr. Mansi defendió el dictámen de la mayoría de la comision.

El Sr. Gomez rectificó.

El Sr. Royo combatió en segundo turno el dictámen de la mayoría de la comision.

El Sr. Sorni hizo uso de la palabra para una alusion personal.

El Sr. Romero Giron defendió el dictámen de la comision.

El Sr. Royo rectificó.

El Sr. Abarzua combatió el dictámen y dijo que quien debia ser proclamado diputado era el Sr. Cervera.

El Sr. Silvela habló para una alusion personal.

Pasadas las horas de reglamento se levantó la sesion.

Eran las doce.

Al empezar la sesion de hoy en el

Senado, se han aprobado sin debate las actas de los Sres. Llorente, Rodriguez y Navarro Villoslada, y despues ha continuado el debate pendiente y su interrumpido discurso el Sr. Barzanallana.

De la Correspondencia de España del 10 copiamos las noticias y partes siguientes.

Versalles, 9 (7 y 30 noche).—Asamblea Nacional. El Sr. Ernesto Picard confirma la noticia de la ocupacion del fuerte de Issy.

Faltan todavia los detalles.

Informes particulares aseguran que no se han cogido prisioneros porque los insurrectos habian evacuado el fuerte durante la noche.

Otros dicen que los insurrectos evacuaron el fuerte por un camino subterráneo.

Nuestras tropas hacen trabajos de aproches del lado de Boulogne y Billancourt hasta 300 metros del recinto.

Versalles, (10 noche).—Una circular del Sr. Thiers dice:

La acertada direccion del ejército, secundada por la bravura de nuestras tropas, ha obtenido hoy un brillante resultado.

Ocho dias de ataque han bastado para que el fuerte de Issy fuese ocupado esta mañana por el 38 regimiento de línea.

Se han encontrado en dicho fuerte muchas municiones y artilleria.

Mañana daremos detalles; pero hoy ya podemos elogiar la audacia afortunada con que nuestros generales han establecido los aproches bajo el fuego cruzado del fuerte de Vanves, del recinto y del fuerte de Issy. A los generales se debe en gran parte los prontos y decisivos resultados obtenidos.

El fuerte de Vanves se encuentra en un estado tal, que no podrá prolongar la resistencia. Por otra parte la toma del fuerte de Issy basta para asegurar el éxito del plan general de ataque que se está siguiendo.

En la noche pasada el general Donai, despues del formidable cañoneo de Montretout, favorecido por la oscuridad de la noche ha pasado el Sena, estableciéndose mas allá de Boulogne

delante de los bastiones 67, 66 y 65. A las diez de la noche 1400 trabajadores protegidos por diferentes regimientos han comenzado á abrir trincheras, trabajando toda la noche. Al rayar el dia han suspendido su tarea.

La derecha de las fuerzas mandadas por el general Donai se halla junto al Sena y la izquierda en la estremidad de Boulogne.

Gracias á su actividad y á su valor, á las cuatro de la madrugada dichas fuerzas estaban cubiertas de los fuegos enemigos. La distancia que las separa del recinto de la ciudad no escede de 300 metros, es decir, de una distancia, desde la cual, si quieren, pueden establecer baterias de brecha.

Todo hace pues esperar que las crueles pruebas por que está pasando el pueblo honrado de Paris, lleguen á su término, y que el odioso reinado de la faccion infame que ha tomado por emblema la bandera roja, dejará muy en breva de oprimir y deshonrar á la capital de Francia.

De esperar es tambien que lo que ha sucedido allí servirá de leccion á los desdichados imitadores de la Comuna de Paris, y les librará de exponerse á la severidad de la ley que les aguarda si se atreven á proseguir en su empresa tan criminal como ridicula.

—Versalles, 9 (10 mañana).—El ministro de Negocios extranjeros al representante de Francia en Madrid:

Acaba de ser tomado el fuerte de Issy por el 38 de línea.

Las operaciones de ataque contra el recinto se activan con vigor y marchan satisfactoriamente.

Versalles, 9 (12 y 35 tarde).—El encargado de negocios al ministro de Estado:

Esta mañana han traído y presentado al Sr. Thiers una bandera y dos cañones de montaña cogidos á los insurrectos cerca de la puerta Maillois. El soldado que llevaba el trofeo ha sido vivamente aclamado por el pueblo.

Aun no ha sido derribada la columna Vendome.

Versalles, 9 (10 mañana).—Continúan los trabajos de aproche hácia el bosque de Boulogne.

Esta mañana, la bateria de Montretout ha vuelto á empezar el cañoneo.

No se señala niagun combate de importancia.

Un telégrama de Berlin anuncia que el príncipe de Bismark irá á Compiègne para conferencia con el Sr. Thiers.

Versalles, 9 (12 dia).—Nuestras tropas han tomado y ocupado esta mañana el fuerte de Issy.

Bruselas, 8.—En la Bolsa corre el rumor de que ha sido firmada la paz definitiva.

La «Independencia belga» reproduce dicho rumor.

—Anúnciase una discusion muy animada para la contestacion al mensaje. Algunos diputados de bastante significacion en la mayoría aprovecharán la oportunidad de una enmienda para hacer un deslinde de opiniones.

—El ministerio de la Gobernacion ha dispuesto que inmediatamente se le remita un estado de todos los mozos incluidos en el último sorteo, y que la declaracion de soldados empiece en todos los pueblos el 14 del corriente.

—La comision de diputados de la mayoría que gestiona la organizacion del círculo Victoria, se ha reunido esta tarde para acordar una reunion general de socios fundadores, á fin de ocuparse ya de las bases y reglamentos.

—En Tortosa se ha verificado la eleccion parcial de un diputado provincial, y segun un periódico de dicha ciudad, ha sido grandísima la indiferencia del cuerpo electoral, en términos que el primer dia no pudo constituirse la mesa y se constituyó el segundo con solo tres votos. Los poquísimos votos emitidos han sido en favor del federal D. Isidro Alsina.

—El Sr. D. Luis Gonzalez Bravo, que se encuentra actualmente en Bayona, no ha accedido á la invitacion que le han hecho las autoridades de aquel punto para que se internase, manifestando que él entraria en España uno de estos dias para dirigirse á Madrid.

—La Guardia Civil de Tauste, Zaragoza, tuvo el domingo un encuentro con una partida de criminales en las inmediaciones de la villa de Gallur, causando un muerto, un herido y tres prisioneros y cogiéndoles algunas armas.

IMP. DEL DIAR

SECCION COMERCIAL.

De los pueblos de la sierra á la una de la madrugada.

SALIDAS. Para Madrid y su carrera á las dos y 23 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la mañana.

Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 6 y 40 minutos de la mañana.

Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche.

Horas de recojer la correspondencia. A las diez y 30 minutos de la mañana. Dece de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba á Madrid. Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana.

De Madrid saldrá á las 9 de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 44 minutos de la tarde.

El otro tren saldrá de Córdoba á las 8 y 20 minutos de la mañana; llegará á Santa Cruz á las 7 y 16 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz á las once y 40 minutos de la mañana siguiente, llegando á Madrid á las 9 y 48 minutos de la noche.

De Madrid saldrá á las 7 de la mañana; llegará á Santa Cruz á las 5 y 42 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz á las 6 y 55 minutos de la mañana siguiente, llegando á Córdoba á las 5 y 38 minutos de la tarde.

Precios: en primera clase 194 rs. 50 céntimos; segunda clase 150 rs. 75 céntimos; tercer: clase 92 rs. 50 céntimos.

De Córdoba á Sevilla. Habrá tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba á las 6 y 55 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla á las 6 de la mañana y llega á Córdoba á las 12 del dia.

El segundo tren sale de Córdoba á las dos y 40 minutos de la tarde, y llega á Sevilla á las 5 y 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 10 y 15 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 minutos de la tarde. En este tren se puede venir directamente de Cádiz.

El tercero sale de Córdoba á las 4 y 30 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á

las 5 y 35 minutos de 1 tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 35 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. 75 céntos. Segunda clase, 43 rs. 75 céntos. Tercera clase, 26 rs.

El primer tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 4 minutos de la noche. De Málaga sale á las 7 y 30 minutos de la mañana, y llega á Córdoba á la una y 31 minutos de la tarde.

El segundo tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 4 minutos de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Málaga y vice-versa. Primera clase, 93 rs. 50 céntos. Segunda clase, 70 rs. 25 céntos. Tercera clase, 42 rs. 50 céntos.

Seccion de Bobadilla á Archidona. Hay dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla á las 9 de la mañana, y á las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán á Archidona á las 10 y 20 minutos de la mañana, y á las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona á las 6 y 55 minutos de la mañana y á las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán á Bobadilla á las 8 y 15 minutos de la mañana y á las 5 y 40 minutos de la tarde.

Seccion de Loja á Granada. Hay dos trenes diarios. Saldrán de Loja á las 5 de la mañana y á las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán á Granada á las 6 y 51 minutos de la mañana y á las 5 y 41 minutos de la tarde. Saldrán de Granada á las 9 y 20 minutos de la mañana, y á las 9 de la noche, y llegarán á Loja á las 11 y 41 minutos de la mañana, y á las 10 y 51 minutos de la noche.

De Córdoba á Belmez. Abierta á la explotacion la seccion de este ferro-carril comprende entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinacion con las líneas de Belmez á Almorchon y de Ciudad-Real á Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla á las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez á las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinacion con dicho ferro carril.

Diligencias postas sevillanas.

Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba á la Alhondiguilla, en combinacion con el ferro-carril de Belmez y los de Estremadura y la Mancha.

Precios de asientos. Berlina, 35 rs.—Interior, 28.—Cupé, 21. Las administraciones, á cargo de los señores Viguera hermanos se hallan establecidas, calle de Ambrosio de Morales y Ayuntamiento, 12.

Coches, correos desde Córdoba á la Alhondiguilla. El despacho de billetes de los coches-correos que salen de esta para la Alhondiguilla, que está establecido en la calle del Ayuntamiento, se ha trasladado á la plaza de San Salvador, esquina á la calle de San Pablo, núm. 4. El precio del pasaje es convencional: la salida de los coches será á las once de la noche.

CAMPANADAS

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurra el mismo.

Catedral, 4.—S. Pedro, 2.—S. Andrés 3.—S. Lorenzo, 4.—Santa Marina, 5.—San Nicolás de la Villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compañía, 8.—S. Juan, 9.—Agerquia, 10.—Santiago, 11.—Magdalena, 12.—Espiritu Santo, 13.—S. Basilio, 14.—Merced, 15.

Para los incendios en despoblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuyas tres campanadas alter- narán por espacio de una hora con el volteo de una esquila.

COSARIOS.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan: POSADA DE SAN PABLO. Perceña y Cañete. Benito Garrido y Garrido. Lopera.—Pedro Ortega.

POSADA DE SANTA MARTA. Bujalance.—Francisco Desela y Luis Yalera. Dos Torres.—Isidoro Molina. Añora.—Juan Espejo. Carpio.—Fidel Charquero.

POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Río. Francisco Real. POSADA DE LA PULLA. Montalvan.—Cristóbal Mariscal. Castro.—Jose Toribio y Llorerete. Rambla y Montalvan.—Francisco Guadix. Hinojosa.—Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo.

Pozobla y Antonio L. POSA. Lucena.—J. Castuera.—Pedroches y José Lopez. Priego.—Cecilio. Luque y Granada.—Mateo Morin. Montoro.—Francisco Luque.

POSADA DE LAS YERBAS. Villanueva de Córdoba.—Bartolomé de Castro y José Jurado y Romero. Baena.—Isidro Colodrero. Doña Mencía.—Cristóbal de Navas. Carlotu.—Francisco de la Cruz.

POSADA DEL PESTO. Priego.—José Reina y Antonio Aguilera. Rambla.—Andrés Panadero. Ecija.—Salvador Dieguez. Montalvan.—Agustín Robles.

PARADOR DEL TORO. San Sebastian de los Ballesteros.—Juan Antonio Gomez y Sanchez. Cañete de las Torres.—Manuel Gutierrez Rueda. Obejo.—Francisco Diaz y Luis Aguilar. Fernan Nuñez.—José Serrano, Antonio Toledano, Alfonso Rubio y Juan Garcia. Palma del Río.—Juan Perez. Montalvan.—Ildefonso Robles.

POSADA DE SAN RAFAEL. Villafranca.—Juan Misas y Torres. Domingo de Mora, cosario de Córdoba á Montilla, calle de la Cara, núm. 25, en la Pescadería.

POSADA NUEVA DE SAN PABLO. La Carlota.—Juan de la Cruz. POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Río.—Pedro Moyano. Hinojosa.—Esteban Jurado. Villafranca.—Manuel Adamúz.

FRANQUEO de la correspondencia.

CARTAS para el interior de las poblaciones. Donde está establecido, hay que ponerles un sello de 25 milésimas de escudo, sea cualquiera su peso, y por estas no se pagará el cuarto llamado del cartero.

Para todos los pueblos de la Peninsula é islas adyacentes. El franqueo es obligatorio. Un sello de 50 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados.—Ademas de los sellos de franqueo otro de 200 milésimas de escudo. Para Cuba y Puerto Rico.—Un sello de 10 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados.—Ademas del franqueo, un sello de 100 milésimas de escudo. Para las islas Filipinas.—Un sello de 200 milésimas de escudo por cada 10 gramos.

Por los vapores ingleses.—Un sello de 160 milésimas de escudo por cada 10 gramos.

